

RJEČNIK EPOHE

File Saad RUC / www.saadruc.com



PRENAMJENA

Oblik pranja novca zemljom i urbanističkim planom
--> Vidi GUP.

Revolucionarna proizvodnja 'nečega' iz 'ničega'. Riječ zbog koje uglavnom i postoje lokalne političke borbe za vlast. Da nema ove riječi lokalni moćnici ne bi morali preko svojih tetaka i stričeva otkupljivati poljoprivrednu zemlju na lokacijama gdje će se u budućnosti graditi...

RJEČNIK

Činjenica je da rječnici donose različita značenja jedne te iste riječi. Stari jezici tako imaju riječi s toliko značenja da je gotovo nemoguće snaći se sa svim mogućnostima koje nam se nameću tijekom prevodenja.

Nevjerojatno je da ta šuma značenja riječi u rječnicima nije osvijetljena. Riječ je naprosto o tome da je svako tranzicijsko vrijeme uvodilo svoja značenja riječi, a da su se ta nova značenja slagala jedno do drugoga, tvoreći ukupnost značenja jedne riječi kroz dugu povijest jezika.

Nismo uvijek koristili iste riječi. Ako i jesmo one nisu imale isto značenje. Nismo ih i ne izgovaramo ih - na isti način. S nekima koje su nekada bile neprikosnovene - danas se sprdamo. I obratno.

Rječnik ni izdaleka nije samo knjiga koja objašnjava značenja riječi: Rječnik je ontologija našeg tubestvovanja, našeg tranzicijskog opstanka.

Filozofija je vrijeme obuhvaćeno aktualnim, modernim - rječnikom. Jednako ako i književnost: iza svih onih priča i pripovijedanja krije se zapravo samo književno objašnjavanje riječi kroz koje i u okvirima kojih živimo.

Stoga je svaki rječnik razlikovni. Ne naravno zato da uspostavi razliku među jezicima plemena, nego da definira pojmove svog vremena za razliku od pojmovima prošlih vremena. Uspostavom razlikovnih rječnika puno je jednostavnije prevoditi.

HRVATSKI HUMOR

Sintagma nejasna značenja i podrijetla. Prema nekim istraživanjima riječ je o tako rijetkoj pojavi da se može smatrati zanemarivom. Neki teoretičari smatraju da se radi o *contradictio in adiecto*, tj da nešto ne može biti istovremeno i drveno i željezo...

Optimisti među jezičarima *humorose* nazivaju blebetanja do iznemoglosti na malim ekranima. Kolege pesimisti isti fenomen označavaju *amorom* s velikim *H* na početku.

Svi se međutim slažu da je u toj sintagmi ono „Hrvatski“ neupitno!

FILOZOF

Osoba plaćena od poreznih obveznika da se bavi mišljenjem. Kako nigdje nije određeno gdje se može a gdje ne može baviti mišljenjem, filozofi se koriste situacijom pa misle na više mjesta. Počnu recimo u Institutu (karno više ne svračaju, osim po plaću), nastave na fakultetima: prvom, drugom pa trećem, da bi stvar zaokružili predavanjima u slabšim državicama nastalim od bivših republika.

Filozof tako prestaje biti osoba koja misli i postaje osobom koja se predaje.

Vlast tolerira filozofima ovo torbarenje predavanjima. Zauzvrat filozofi toleriraju svaku vlast.

Filozofi ne moraju dolaziti na svoja radna mjesta, odnosno mogu ih slagati jedno na drugo poput lego kockica. Zauzvrat egzekutori vlasti mogu slagati jednu na drugu tvornice, fondove, hotele, prodajne centre, mijenjati urednike medija, postavljati svoje članove Vijeća i nadzornih odbora - riječju biti, barem što se filozofa tiče, slobodni poput ptice na grani.

Dobar filozof igra igru nesnalaženja u stvarnosti. To ga ne sprečava da ubire stvarne prihode.

Dobra vlada zna da je dobro pustiti nespretne filozofe da se snadu.

Ne svadaju se više oko filozofije prakse. Na djelu je prakticiranje nove filozofije.

Povremeno se poneki filozof nađe i u vladi. Ne da bi čemu naučio vladu, nego, očigledno, da bi naučio vladati.

OVISNIK

Čovjek redovito usidren pred malim ekranom, upućen u programe svih televizijskih postaja i svih političkih partija, redovit na izborima, uredan u plaćanju svih poreza, komunalnih - standardnih i izvanrednih - harača, dadžbina, trolarina; razočarani navijač, objektivni vjernik, nezaposleni ili potplaćeni potrošač novinskih kolor fotografija sretnih tranzicijskih obitelji.

PTSP

Riječ s kojom se prije ili kasnije suoči svaki branitelj pri pogledu na dvo-

rac ispod Sijemena, cisternu za prijevoz mlijeka, hladnjaču, vozni park na Markovu trgu, dragulje, tekatove o raspodaji obale, otoka, zemljišta; pri pogledu na Sabor...

Rijetki su zamijetili da ova riječ poput jedne stare - nema samoglasnika. Kažu, zastali negdje u grlu.

Neki ovu riječ tumače skraćenicom za sintagmu: „Pa Ti Sad Pucaj...“ To bi valjda trebalo značiti da se sada opet puca kao nekada, samo malo drukčije.

PTSP je opasna riječ koja je uzrokovala mnoga samoubojstva. Iako suzbijana i nigdje dobrodošla, ona se poput nekog virusa uvlači u glave branitelja i tjera ih da pucaju. Riječ je to od koje ne boluju samo oni što stojuju: zaštićeni su imunitetom. Njima se ne može dogoditi ništa što im se već nije dogodilo.

SUDAC USTAVNOG SUDA

Član najvišeg sudskog tijela u državi. Osoba koja je najupućenija u sva kazne-na djela. Iskustvo dobrodošlo.

SAMOSVIJEST

Samo treba imati svijest. To je poruka ove stare kovanice koja se više ne upotrebljava. Svakome je naime jasno da treba biti svjestan. I životinja je svjesna. Pa i biljka. Čemu onda riječ samosvijest?

Tranzicijski hrvatski izbacuje ovakve nepraktične tautološke, samorazumljive riječi. ☹